C - STABILITE D’UN EQUILIBRE

Dans un modele simplifié de la molécule d'ammoniac NH3, on considére que
les trois atomes d'hydrogéne forment la base d'une pyramide dont l'azote
occupe le sommet. L'atome d'azote reste fixe. Par contre le plan contenant les
trois atomes d'hydrogéne peut passer de part et d'autre de 1'atome d'azote.
Soit Ox un axe fixe perpendiculaire au plan mobile des trois atomes
d'hydrogene, soit x 1'abscisse de ce plan; l'abscisse de I'atome d'azote est
prise nulle. La force totale appliquée sur le systéme constitué par les trois
atomes d'hydrogéne est : '
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ou « et a sont des constantes positives, et 1 un vecteur unitaire de Ox.
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1) De quelle énergie potentielle U, la force 4 dérive-t-elle? (On prendra

1'origine des énergies potentielles en x = 0). Représenter graphiquement U
quand x varie de —-® a +®,

2) Rappeler (en terme énergétique) la condition générale de stabilite
d'un équilibre et déterminer les positions d'équilibre stables et instables du
systeme.

3) On céde au systéme une énergie AE au moment. ou les atomes d'hydrogéne
sont en équilibre dans une position d'équilibre stable.

a- On se place dans le cas ol AE < «a'/4. Montrer que le plan des atomes
d'hydrogéne va osciller entre deux valeurs limites x;1 et xz que l'on
caractérisera a l'aide d'une représentation graphique.

b- Que si passe-t-il si AE > «a?/4?
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